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Excellence Monsieur l’Ambassadeur de la République Populaire de Chine 

au Mali, 

Monsieur le Grand Chancelier des Ordres Nationaux du Mali, 

Mesdames, Messieurs les membres du Cabinet du Ministère de la Santé,  

Monsieur le Directeur Général de l’Hôpital du Mali, 

Mesdames, Messieurs les travailleurs de l’Hôpital du Mali, 

Mesdames, Messieurs les membres de la Mission Médicale Chinoise, 

Distingués invités,  

Mesdames, Messieurs, 

 

Bonjour et bienvenue à cette cérémonie de décoration ! 

En effet, Nous sommes réunis aujourd’hui pour magnifier les 

efforts fournis par les membres de la 42ème Mission Médicale 

Chinoise qui s’apprête à retourner définitivement en Chine.  

 
Excellence Monsieur l’Ambassadeur de Chine au Mali, 

Mesdames, Messieurs  

Permettez-moi de rappeler qu’en plus de la mise à disposition du 

joyau architectural qu’est l’Hôpital du Mali et d’une partie de son 

équipement, la République Populaire de Chine a aussi accepté 

l’envoi d’une importante mission médicale forte de 31personnes et 

dont les membres interviennent dans tous les services de 

l’Hôpital.  

Durant deux ans, ces professionnels de la santé ont participé de 

façon qualitative à la prise en charge de nos compatriotes 

malades dans tous les domaines d’activité de l’Hôpital du Mali.  

  
 
La cérémonie d’aujourd’hui constitue  le témoignage de notre 

attachement aux relations d’amitié et de la coopération sincère 
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entre les peuples chinois et maliens et nos Gouvernements 

respectifs.  

C’est le lieu de reconnaître et de magnifier les innombrables et 

précieux services rendus par ces Médecins chinois qui, depuis 

deux ans, ont travaillé sans relâche et de la façon la plus efficace 

possible dans un contexte culturellement différent de celui de 

leur pays d’origine.    

Qu’il me soit permis de leur adresser les chaleureuses 

salutations, la gratitude et toute la reconnaissance de notre 

peuple.  

Le Président de la République, Son excellence Dioncounda Traoré 

a voulu immortaliser en chacun de vous cette reconnaissance à 

travers les décorations qui vous sont attribuées individuellement. 

Je vous dis Xié Xié.  

 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur de Chine au Mali, 

Mesdames, Messieurs, 

 

M’adressant aux membres de la mission médicale chinoise, je leur 

dit qu’ils doivent être fiers de la mission qu’ils viennent  

d’accomplir au Mali.  

 

Chers Praticiens, vous vous souvenez certainement des 

hésitations, de l’angoisses voire d’une certaine peur qui jalonnent 

toujours les premiers moments d’une nouvelle aventure.  

Mais ces sensations se sont progressivement dissipées pour 

laisser place à la certitude, à la joie de découvrir une nouvelle vie, 

de nouvelles situations heureuses et malheureuses qui sont 

constitutives des expériences personnelle et professionnelle.  

Il ne fait pas de doute que votre présence et la parfaite 

collaboration qui s’est instaurée entre vous et vos collègues 



4 

 

maliens au sein de l’Hôpital du Mali a été le gage du succès et de 

la qualité de la prise en charge des patients.  

Votre présence a incontestablement renforcé une notoriété qui 

avait été déjà bâtie par les missions qui vous ont précédées  et qui 

a été certainement  une source d’attraction pour l’Hôpital du 

Mali.  

Encore une fois, vous devez vous sentir fiers de vous-mêmes pour 

le travail accompli et les inestimables services rendus au peuple 

malien. 

Au terme de votre séjour, vous nourrissez certainement des 

regrets de quitter un pays que vous commencez juste à connaître 

et à apprécier. Mais j’imagine en même temps toute la joie qui 

vous anime en ce moment à la seule idée de retourner chez vous, 

pour retrouver vos familles, vos épouses ou époux et vos enfants.  

Je vous invite à transmettre toute notre amitié à vos familles 

respectives, à la province du Zhejiang et  au peuple chinois tout 

entier.  

Je vous invite aussi à transmettre aux membres de la nouvelle 

mission l’enthousiasme et la volonté  qui vous ont permis de 

travailler de façon efficace et efficiente.   

Vous leur donnerez aussi l’assurance qu’ils seront bien accueillis 

par tout le peuple malien et l’accompagnement du personnel 

malien de l’Hôpital du Mali ainsi que celui de mon département 

ne leur feront jamais  défaut.  

Je termine en vous souhaitant bon retour chez vous en Chine et 

bonne chance.  

 

Vive la coopération Sino-Malienne ! 

Je vous remercie.  


